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15 чэрвеня 2016 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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16 чэрвеня 2016 г.

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Паўлы, Дзмітрыя, 
Дзяніса, Паўла, Юльяна.

К. Аліны, Анэты, Юстыны, 
Фрацішка, Яна.

Месяц
Перш. квадра 12.06–19.06.

Месяц у сузор’і Скарпіёна.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня
   дня

Мiнск — 4.37 21.44 17.07

Вi цебск — 4.18 21.42 17.24

Ма гi лёў — 4.27 21.34 17.07

Го мель — 4.33 21.21 16.48

Гродна — 4.54 21.57 17.03

Брэст — 5.04 21.49 16.45
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Дзя цей у сад ку пы та юц ца, 
ад куль яны з'я ві лі ся:

— Мя не бу сел пры нёс.
— А мя не ў кра ме ку пі лі.
— А ў нас сям'я не ба га тая. 

Та та сам усё ро біць.

Аме ры кан скія дзе ці пас ля 
свар кі ўця ка юць ад баць коў, 
бо яны ад ра зу ў абут ку.

У нас, па куль за вя жаш 
шнур кі, атрым лі ва еш па кар ку 
і ідзеш у па кой.

Жон ка — му жу:
— Ча му, ка лі мая ма ту ля 

пры яз джае да нас па гас ціць, 

ты ні ко лі не па вя зеш яе ку-
ды-не будзь?

— Ва зіў, але яна заў сё ды 
зна хо дзіць да ро гу на зад...

Ра сій скія на ву коў цы ства ры лі 
но вы мар са ход па ад бо ры грун-
ту ў аме ры кан ска га мар са хо да.

— Ра сій скі кі не ма то граф 
у глы бо кім кры зі се.

— Вы кі на кры тык?
— Не, я па пкорн пра даю...

З на шай ме ды цы най лю бы, 
хто вы рас ціў па ру дзя цей, мо жа 
атры маць дып лом пе ды ят ра.

УСМІХНЕМСЯ

Фота Ліны МАЛІНІНАЙ.

Вы со кі Бе раг, кут мой мі лы!
Люб лю я жоўць тва іх пяс коў,

Раз лож ных хво ек 
гурт па хі лы

І ці хі го ман лаз ня коў.

Гэ тыя пра нік нё ныя рад-
кі на род на га паэ та Бе ла ру сі 
Яку ба Ко ла са як пры знан не 
ў лю бо ві да род най зям лі і са-
мо мес ца — тур ба за «Вы со кі 
бе раг» на стром кім бе ра зе 
Нё ма на, якая так по бач з ма-
лой ра дзі май кла сі ка Мі ка ла-
еў шчы най, — за да лі та наль-
насць ту рыс тыч на му злё ту, 
што ў 14 раз ла дзіць «Бе ла-
рус банк». Ды і год асаб лі вы 
— Год куль ту ры. Так што ўсе 
склад ні кі ме ра пры ем ства – 
ад прэ зен та цыі ка ман даў і 
аба ро ны ла ге ра да куб ка па 
аэ ро бі цы – у куль тур на-асвет-
ным трэн дзе і зна хо дзі лі ся.

На ту раль на, вы шы ван кі, 
бе ла рус кая мо ва і ме ло дыі, 
што так ці інакш звя за ны з 
Бе ла рус сю, хай са бе па бія-
гра фіч най пры на леж нас ці (як 
наш сла ву ты зям ляк Юрый 
Ан то наў), ме лі боль шыя шан-
цы за ва я ваць сім па тыі гле да-
чоў-ба лель шчы каў.

А ўрэш це і за ва ёў ваць 
не да вя ло ся: лю дзі пры еха лі 

не абы яка выя, за ці каў ле ныя. 
Ка ман ды свае пад трым лі ва лі 
ак тыў на, за вы нік пе ра жы ва лі 
ўсім сэр цам.

Спа бор ніц твы кі раў ні коў 
прай шлі ў фор ме ту рыс тыч-
на га квэс та. Гуч на, да зры ву 
га ла соў ка ле гі пад трым лі ва лі 
адзін ад на го. Ра да ва лі ся мет-
кас ці страль бы, зда бы тым се-
кун дам, хут ка сці за паль ван ня 
вог ні шча, якас ці стра вы ў ка-
цял ку ды коль кас ці пра віль-
ных ад ка заў па алім пійс кай 

тэ ма ты цы. Бо без спар тыў ных 
спа бор ніц тваў турз лёт уя віць 
не маг чы ма. Ва лей бол, фут-
бол, мна га бор ства. Усё не на 
жарт, па-сур' ёз на му, як до каз, 
што ў бан ку спорт па ва жа юць 
і ўся ляк пад трым лі ва юць.

Пад во дзіць вы ні кі бы ло за-
про ша на пра фе сій нае жу ры. 
«Ві зіт ку» ацэнь ва лі бы лыя 
ўдзель ні кі Клу ба Вя сё лых і 
Зна ход лі вых, стар шы нёй жу ры 
быў двой чы ўла даль нік «Хрус-
таль най са вы» Яў ген Зай цаў. 

Аэ ро бі ку — май стры спор ту, 
спар тыў ныя спра бор ніц твы — 
ты ту ла ва ныя суд дзі. Так што 
спрэ чак на конт вы ні каў не 
ўзні ка ла. Су пер ніц тва, хоць і 
сяб роў скае, бы ло ві да воч нае. 
Зра зу ме ла, бо кож ны ехаў па 
пе ра мо гу. Як і на ле жыць, у 
спор це пе ра маг лі най мац ней-
шыя, у твор час ці — най больш 
ар тыс тыч ныя і крэ а тыў ныя.

Што да вы ні каў, то па су ме 
ба лаў пер шае мес ца за ня ла 
ка ман да га лаў но га офі са.

А ўрэш це прай граў шых не 
бы ло, як не бы ло сум ных і бяз-
дзей ных. Кож ны за спра вай: 
хто на кух ні, хто на спар тыў-
най пля цоў цы, хто на дыс ка-
тэ цы, але ўсе ра зам з гі та рай 
ля агню, са ста ры мі і но вы мі 
пес ня мі пра ка хан не, ма ры, 
спа дзя ван ні. Ра ман ты ка!

Важ на, што чыр во най ніт-
кай праз усе спа бор ніц твы 
пра хо дзі ла лю боў да гіс то рыі, 
куль ту ры, тра ды цый Баць каў-
шчы ны. А яшчэ да абра най 
спра вы — бан каў скай. Бо гэ та 
не толь кі пра фе сія, ба гаж ве-
даў, але і дух кар па ра тыў нас ці, 
ад да насць ста ту ту ўста но вы. 
Дзе ля ча го, улас на ка жу чы, гэ-
ты злёт і быў на ла джа ны.

Ла ры са ГРЫНЬ КО.

16 ЧЭР ВЕ НЯ

1003 год — па ча так кня-
жан ня ў По лац ку 

Бра чыс ла ва Ізя сла ві ча, сы на 
Ізя сла ва Ула дзі мі ра ві ча, уну ка 
Раг не ды. Як пер шы князь ад-
ро джа най по лац кай ды нас тыі 
Раг ва ло да ві чаў ён ад стой ваў 
не за леж насць По лац кай зям лі. 
Пас ля пе ра мо гі Яра сла ва Муд-
ра га над Свя та пол кам Ака ян-
ным вы сту піў су праць імк нен ня 
Яра сла ва пад па рад ка ваць сва-
ёй ула дзе ўсе зем лі Кі еў скай 
Ру сі. У 1021-м пай шоў на Ноў-
га рад, за ха піў яго і вы веў у По-
лацк мност ва па лон ных ра зам 
з іх ма ё мас цю. Яра слаў Муд ры 
вый шаў з Кі е ва на су стрэ чу Бра чыс ла ву і на ра цэ Су да мі-
ры раз біў па ла чан. Ад нак па за клю ча ным па між кня зя мі 
да га во ры по лац кі князь атры маў га ра ды Ві цебск і Усвя ты. 
Да 1026 года Бра чыс лаў і Яра слаў Муд ры кі ра ва лі Кі еў скай 
Рус сю са сва іх вот чын По лац ка і Ноў га ра да праз на мес ні каў 
у Кі е ве. Бра чыс лаў Ізя сла віч здо леў знач на па шы рыць ме жы 
По лац кай зям лі на поў дзень і на поў нач, дзе быў за сна ва ны 
го рад Бра чыс лаў (ця пер Брас лаў). Па мёр Бра чыс лаў Ізя сла-
віч у 1044 го дзе.

1903 год — ма ла ды аме ры кан скі ін жы нер Ген ры Форд, 
за ру чыў шы ся пад трым кай гру пы фі нан сіс таў, 

за сна ваў сваю ўлас ную аў та ма біль ную фір му «Форд мо тар 

ком па ні» (Ford Motor Company). Га лоў най яго мэ тай ста ла 
пе ра тва рэн не аў та ма бі ля з прад ме та рас ко шы ў прад мет 
пер шай не аб ход нас ці. Спа чат ку кам па нія Фор да зай ма ла ся 
вы твор час цю аў та ма бі ляў з двух-, ча ты рох-, а пас ля і шас ці-
цы лінд ра вы мі ру ха ві ка мі. Уся го бы ло вы пу шча на 7 ма дэ ляў: 
«А», «В», «С», «F», «К», «N», «R». У 1908 го дзе Форд вы пус-
ціў ма дэль «T». Гэ та быў на дзей ны і не да ра гі аў та ма біль. У 
год свай го вы пус ку «Форд-Т» каш та ваў 825 до ла раў, а ўжо 
да 1912 го да кошт аў та ма бі ля скла даў уся го 375 до ла раў, 
што зра бі ла яго са мым да ступ ным срод кам пе ра мя шчэн ня 
ў Аме ры цы. Аў та ма біль Фор да быў прос ты ў кі ра ван ні, не 
па тра ба ваў скла да на га тэх ніч на га аб слу гоў ван ня і спа кой на 
ез дзіў на ват па без да ра жы. У 1919 го дзе Ген ры Форд і яго 
сын Эд сел вы ку пі лі ак цыі прад пры ем ства ў ін шых ак цы я не-
раў і ста лі адзі ны мі ўла даль ні ка мі фір мы.

1911 год — 105 га доў з дня на ра джэн ня Дзміт рыя Аляк-
санд ра ві ча Лу ка са, вя до ма га бе ла рус ка га кам-

па зі та ра, за слу жа на га дзея ча мас тац тваў Бе ла ру сі (1955). 
У 1941 го дзе скон чыў Бе ла рус кую кан сер ва то рыю. Пра ца ваў 
ва Упраў лен ні па спра вах мас тац тваў пры СНК Бе ла ру сі, на 
Бе ла рус кім ра дыё, у 1965–1072 га дах вы кла даў у Мін скім пе-
да га гіч ным ін сты ту це. Ся род яго тво раў опе ра «Кас тусь Ка лі-
ноў скі», ва каль ныя цык лы «Ме ло дыі», «По ры го да», му зы ка да 
кі на філь маў і дра ма тыч ных спек так ляў. Па мёр у 1979 го дзе.

Ана толь ВЯР ЦІН СКІ, па эт:
«Хі бам на шым ёсць апраў дан не,

Под лас ці апраў дан ня ня ма».

НА ВЫ СО КІМ БЕ РА ЗЕ

Старт гэ тай Між на род най мі ра твор чай 
ак цыі быў да дзе ны 1 чэр ве ня 2013 го-
да ў Іта ліі. Па вод ле за дум кі ар га ні за-
та раў, кож ны, хто хо ча ўдзель ні чаць 
у ак цыі ў пад трым ку мі ру і друж бы, 
па ві нен зра біць з тка ні ны ма лень кіх 
ля лек і са браць іх у гір лян ду, сфа та-
гра фа ваць і за гру зіць на спе цы яль-
ныя сай ты, якія ажыц цяў ля юць ін-
фар ма цый ную пад трым ку.

На гэ тых рэ сур сах вя дзец ца пад лік ля-
лек для вір ту аль най су свет най «Гір лян ды 
друж бы». Па мер зям но га ша ра па ме ры-

ды я не 40 ты сяч кі ла мет раў, ме на ві-
та столь кі ля ле чак-ку ва дак ар га ні за-
та ры ак цыі вы ра шы лі зра біць усім све там, 
за клі ка ю чы лю дзей сва ёй твор час цю па-
ка заць сваё стаў лен не да мі ру і друж бы 
на пла не це. Дэ віз ак цыі — «Лю дзі све ту, 
за ру кі вазь мі це ся!»

Старт баб руй скай ак цыі быў да дзе ны 
ў пар ку куль ту ры і ад па чын ку на га рад-
скім свя це «Мы дзе ці твае, лю бі мы наш 
го рад Баб руйск!» Мяс цо выя май стры 
пра вя лі май стар-клас па вы ра бе ля лек, 
а так са ма рас ка за лі пра тра ды цыі сла-

вян скай куль ту ры. Да кан ца свя та атры-
ма ла ся гір лян да з 43 ля ляк.

Су свет ны пра ект атры маў ка ла саль-
ную пад трым ку, та му бы ло вы ра ша на 
пра доў жыць яго бес тэр мі но ва. У «Гір-
лян дзе друж бы» прад стаў ле ны ляль кі-
ку вад кі з Бе ла ру сі, Ра сіі, Лат віі, Вя лі ка-
бры та ніі, Нар ве гіі, Іта ліі, Гер ма ніі, Укра і-
ны і ін шых кра ін.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ

�

Ак цыяАк цыя  ��

УЗЯЦ ЦА ЗА РУ КІ ДЗЕ ЛЯ МІ РУ
Баб руй ча не пры ня лі ўдзел 
у «Гір лян дзе друж бы»


